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SKRIFTLIG FORESPØRGSEL E-2971/01
af Alejandro Agag Longo (PPE-DE)
til Kommissionen

Om: Reduceret moms for forlystelsesparker, zoologiske haver og andre kulturelle etablissementer

Ifølge artikel 12 i Rådets direktiv 77/388/EØF1 fra den 17. maj 1977 (sjette momsdirektiv), ændret 
ved Rådets direktiv 92/77/EØF2 fra den 19. oktober 1992 (indbyrdes tilnærmelse af momssatserne), 
kan EU-landene fra den 1. januar 1993 anvende en eller to reducerede satser. De reducerede satser må 
ikke være mindre end 5% og må kun anvendes på levering af de kategorier af goder og 
tjenesteydelser, som er anført i bilag H. 

Kategori 7 i bilag H vedrører "entré til forestillinger, teatre, cirkus, messer, forlystelsesparker, 
koncerter, museer, zoologiske haver, biografer, udstillinger og lignende kulturelle begivenheder og 
etablissementer", dog uden at disse begivenheder og etablissementer er defineret i Rådets sjette 
direktiv.

Vandparker, botaniske haver, dyreparker og mekaniske forlystelsesparker kræver at blive optaget 
blandt de aktiviteter, der indgår i bilag H, kategori 7, i Rådets sjette momsdirektiv, og således kunne 
nyde godt af den nedsatte moms på entréen. Dette ville være i overensstemmelse med principperne 
om ensartethed i forbindelse med ovennævnte skat, om skattemæssig neutralitet i det fælles 
toldsystem og om elimineringen af konkurrenceforvridning på det indre marked.

1. Mener Kommissionen, at det er rimeligt at inkludere vandparker, botaniske haver, dyreparker 
og mekaniske forlystelsesparker i den kategori, der omfatter forlystelsesparker, zoologiske haver og 
andre kulturelle etablissementer, i henhold til bilag H, kategori 7, i det sjette momsdirektiv?

2. Såfremt dette ikke er tilfældet, påtænker Kommissionen så at undersøge, om vandparker, 
botaniske haver, dyreparker og mekaniske forlystelsesparker burde høre under den kategori af 
etablissementer, der nyder godt af EU-landenes reducerede toldsatser, i overensstemmelse med bilag 
H i det sjette momsdirektiv? Vil Kommissionen i givet fald fremsætte et forslag herom i sin næste 
toårsberetning?
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